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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA GESTÃO 2023-2025 DO CONSELHO MUNICIPAL DE 1 
DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA E DE PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL—2 
CMPDCNDIR  3 

 4 

Ocorrida no dia quinze de janeiro de dois mil e vinte e quatro, presencialmente, a reunião 5 

realizou-se no Centro de Capacitação “Darcy Ribeiro”, localizado na Rua São Paulo, número 6 

quarenta, no bairro Vila Belmiro, cidade de Santos, São Paulo.  Não havendo quórum na 7 

primeira chamada, feita às dezoito horas e trinta minutos, procedeu-se à segunda chamada, 8 

às dezenove horas e a reunião se iniciou. A Presidente do CMPDCNPIR, Sra Mary Francisca 9 

do Careno, doravante Sra. Mary, iniciou a reunião plenária, dando as boas-vindas, desejando 10 

Feliz 2024 a todos e a todas, e ressaltou os desafios que o Conselho  terá ao longo do ano. 11 

Iniciou o item 1 da pauta “Abertura”, convocando os conselheiros(as) a pensarem a respeito 12 

de privilégios existentes na sociedade e apresentou o vídeo: Corrida por $100 feita de 13 

privilégio e desigualdade ( Disponível em:< https://www.youtube.com/ 14 

watch?v=L177yGji8eM >). Solicitou  aos conselheiros relacionarem duas questões: o final 15 

do vídeo  com o pensamento do arcebispo Desmond Tutu “ Se você é neutro em situação 16 

de injustiça, escolhe o lado do opressor”  e o papel que cada conselheiro desempenha no 17 

Conselho com relação ao grupo social que  representa e às situações diárias efetivamente 18 

enfrentadas pelo povo negro e periférico. Os conselheiros (as) Eliza Cristina, Octaciano e 19 

João comentaram sobre o impacto e a potência do vídeo. A seguir, o primeiro secretário, 20 

conselheiro Wellington Araújo, anunciou o segundo item da pauta, leitura e aprovação da 21 

ata da AGO anterior. Após a consulta ao plenário, foi dispensada a leitura, porém alguns 22 

destaques foram feitos e solicitados ajustes e correções no texto. No item 3, apresentação 23 

do expediente, comunicações e deliberações sobre a ordem do dia, a Sra.Mary informou ao 24 

plenário que esteve presente na formatura do Centro de Aprendizagem e Mobilização 25 

Profissional e Social – CAMPS, pois fora convidada, via e-mail pela entidade,   mas  ficou 26 

surpresa com a entrega da medalha Quintino de Lacerda a uma das homenageadas. 27 

Ressaltou que o Conselho não fora comunicado sobre o ato. O conselheiro Ivo expôs de 28 

pronto  que a medalha foi entregue por solicitação da Secretária Renata Bravo e que esta 29 

honraria  foi criada pela Câmara Municipal e hoje ocorre por deferência do Executivo. O 30 

assunto exposto foi motivo de diversas manifestações dos conselheiros presentes que 31 

solicitaram a atenção sobre a falta de comunicação do Executivo com o Conselho, pois a 32 

Presidente representa o Colegiado e a mesma se sentiu desabonada com o fato ocorrido. 33 

No ítem 4 – Relatos da Copire, o conselheiro Ivo entregou cópias dos relatórios das emendas 34 

https://www.youtube.com/%20watch?v=L177yGji8eM
https://www.youtube.com/%20watch?v=L177yGji8eM
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e termos de fomento de 2023. Iniciou sua fala, informando que a Copire, em 2023, obteve 35 

orçamento de R$ 99.940,00 (noventa e nove mil, novecentos e quarenta reais) e que  36 

detalhou o uso do recurso de acordo com a destinação dos vereadores. A conselheira Hidely 37 

perguntou se há recurso todos os anos para os troféus e medalhas ao que o conselheiro Ivo 38 

respondeu que há recursos para os troféus e medalhas e que devido à nova legislação, não 39 

será possível a contratação  por meio de RPA (recibo de pagamento de autônomo). 40 

Completou ainda que  o mês da Consciência Negra de 2024 também deverá ser planejado 41 

com antecedência. O  Sr. Trajano esclareceu, a seguir,  que a Secretaria de Finanças está 42 

se estruturando com as mudanças da Lei 14133/21, que estabelece normas gerais de 43 

licitação e contratação para a administração pública e que, pessoalmente, não identifica 44 

grandes dificuldades após a execução da primeira dispensa de licitação. A Sra Suzete., 45 

convidada pelo Sr Ivo,  completou que o problema está na falta de instruções pela SEFIN. O 46 

conselheiro Sr. Trajano completou o informe, considerando que as mudanças são de 47 

documentações que deverão ser preenchidas e que estão disponíveis no Portal Virtual da 48 

Prefeitura de Santos que é chamado de BDC. Ressaltou que foram necessários dois anos 49 

para que a administração pública se preparasse, embora a  legislação estivesse em vigor 50 

desde 2021. O conselheiro Ivo evidenciou a proximidade de eventos que poderão ser 51 

prejudicados com todas as mudanças provocadas pela legislação. A conselheira Hidely 52 

expôs sua preocupação com as emendas parlamentares e a viabilidade de gastos diante 53 

das atividades que serão planejadas. O conselheiro Ivo expôs ainda  que está de mãos 54 

atadas por falta de esclarecimento da SEFIN. A Sra. Suzete ressaltou a necessidade de o 55 

Conselho e a Copire trabalharem em sinergia. O conselheiro Sr. Wellington informou, em 56 

seguida, que o planejamento será feito assim que a comissão para tal estiver ativa, e que foi 57 

solicitado à Copire o calendário anual, justamente para que os conselheiros tomem ciência 58 

das atividades do órgão gestor da politica racial e étnica. A Sra. Hidely ressaltou ainda   a 59 

necessidade de entender os competes da Copire, pois não os encontrou na legislação 60 

municipal. Surgiu, então,a dúvida de como é a articulação e até que ponto o Conselho pode 61 

propor as atividades. A Sra. Suzete respondeu que é responsabilidade dos dois órgãos, 62 

articular e executar políticas públicas. O conselheiro Sr. Wellington insistiu para que todos  63 

acessem o Portal dos Conselhos, local onde estão as legislações pertinentes ao 64 

CMPDCNDIR. A conselheira Denise propôs, a seguir,  que o troféu Dandara seja  entregue 65 

na data comemorativa à Mulher Negra e Caribenha, no Dia Internacional da  Mulher Negra  66 

Latino- Americana e Caribenha, ou seja, dia 25 de julho de cada ano. A Sra. Diná respondeu 67 
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que, por solicitação do governo, o evento foi transferido para o mês da mulher, porém o 68 

Conselho, agora, é deliberativo. O conselheiro Sr. Ivo solicitou, então ao Conselho, propor 69 

alguma atividade para o mês da mulher. A conselheira Sra. Eliza lembrou a todas e todos  a 70 

disponibilidade da vereadora Débora Camilo em dispor verba para a Semana Tereza de 71 

Benguela no mês de Julho. Outro assunto discutido pelos conselheiros foi o número de 72 

honrarias no trófeu Zumbi. A Sra. Diná alertou sobre  a necessidade de padronização do 73 

currículo enviado pelos  homenageados. Na pauta de assuntos gerais, a Sra. Denise 74 

convidou todas e todos para o evento do troféu Odoyá, a ser realizado no Teatro Municipal  75 

Brás Cubas. O conselheiro  Paulo Henrique atentou para as normas votadas pela AGE para 76 

o uso do grupo de whatsapp e, após discussões, foi votada que sejam colocadas regras e 77 

caso não sejam seguidas, haverá exclusão de postagens que não condizem com o objetivo 78 

do grupo. A conselheira Sra. Mary Careno informou sobre as atividades intituladas “AXÉ! 79 

Povos de Terreiro, Intolerância e Racismo  Religioso”, durante o mês de  janeiro/2024, que 80 

ocorrerão no SESC-Santos e também pediu prioridade na finalização do texto do regimento 81 

para que as comissões possam iniciar os trabalhos.Nada mais havendo a tratar, deu-se por 82 

encerrada a reunião da qual se lavrou a presente ata que, depois de lida e aprovada, vai 83 

ser assinada pela Presidente, Sra. Mary Francisca do Careno e pelo Primeiro Secretário, Sr. 84 

Wellington Paulo da Silva Araújo. 85 
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